
Детская школа искусств Новоуральского городского округа

Партиципаторный проект

«Новоуральский народный орган»

Описание практики
Партиципаторный проект «Новоуральский народный орган» инициирован на одном из совместных заседаний Новоуральского представительства «Всероссийского хорового общества» и Новоуральского Филармонического Общества, посвященном празднованию 60-летия Новоуральска. 
Идея получила поддержку у жителей города и была поддержана экс-Главой Новоуральского городского округа Владимиром Николаевичем Машковым 12 марта 2014 года на праздновании Дня рождения Новоуральского Филармонического Общества. Первым участником акции стала Нина Михайловна Мукоида - пенсионер 79 торгового отдела АО «Уральский электрохимический комбинат».
В течение шести месяцев был подготовлен план благотворительных мероприятий, составлен список потенциальных доноров, грантодателей, информационных партнеров, разработан фирменный стиль акции, определена оптимальная по цене и обслуживанию модель инструмента и производитель – голландская фирма JOHANNUS, модель Monarke Van Eyck. Общее руководство проектом осуществили Глава Новоуральского городского округа Владимир Николаевич Машков и заведующий Отделом культуры Администрации Новоуральского городского округа Шаповалова Ирина Вячеславовна. Ответственные за реализацию директор МБУ ДО «ДШИ» НГО Мерзлов Никита Геннадьевич и заместитель директора по инновационному развитию Журавлева Екатерина Михайловна
Акция стартовала 18 ноября 2014 года. В течение года были проведены: общественно-благотворительный марафон в торговом центре «ЛОГО», 8 концертов выпускников, средства от которых были перечислены на счет акции. Написано множество писем потенциальным донорам, 4 гранта.  Героями многих мероприятий стали медийные персоны Новоуральска (руководители учреждений, организаций, общественные деятели), которые приняли творческое и финансовое участие. 
В итоге, инициативу двух общественных объединений Новоуральска поддержали более семи тысяч человек — это жители Новоуральска, Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Челябинска, Красноярска, Новосибирска, Норильска, Казани, Перми, Волгограда, представители общественных организаций и творческих объединений Новоуральска и Екатеринбурга, коллективы многочисленных предприятий и учреждений, Администрация и Дума Новоуральского городского округа. Среди них выдающиеся музыканты современности — Народный артист СССР, маэстро Владимир Теодорович Спиваков; Заслуженный артист РФ, заслуженный деятель искусств РФ, профессор, ректор Уральской государственной консерватории Валерий Шкарупа; Лауреаты международных конкурсов скрипач Гайк Казазян, московский Ансамбль солистов «Классика-АРТ», пианисты Наталья Богданова и Дмитрий Карпов, элита современной музыкальной науки — Доктор педагогических наук, Советник-секретаря Общественной палаты РФ Эдуард Борисович Абдуллин; Доктора искусствоведения, профессора Московской государственной консерватории Всеволод Всеволодович Задерацкий и Валентина Николаевна Холопова.
Значимую поддержку проекту оказали Депутат Государственной Думы РФ Валерий Афонасьевич Язев, депутат Законодательного Собрания Свердловской области Владимир Федорович Никитин, доктор физико-математических наук, генеральный директор Научно-производственного центра «Видикор» Владимир Валентинович Прохоров, Благотворительный фонд «Фонд Новоуральска», Общественная палата и депутаты Думы НГО, Уральский электрохимический комбинат, Российско-Казахстанский центр обогащения Урана, Территориальный комитет профсоюзов. В рамках акции прошло множество концертов с участием учащихся, преподавателей, выпускников Детской школы искусств, творческих коллективов учреждений культуры и образования, общественных организаций.

Проект поддержан Государственной корпорацией по атомной энергии «Росатом». На протяжении многих лет ГК «Росатом» реализует социокультурные проекты для жителей закрытых административно-территориальных образований, работников предприятий отрасли и их детей. В 2007 году стартовала большая программа «Территория культуры атомной отрасли». Торжественная церемония открытия Органного зала Новоуральска – виртуального концертного зала Росатома проходила в онлайн режиме на канале dshinovour.vidicor.ru. Трансляции органных концертов из Большого концертного зала Детской школы искусств Новоуральска позволят жителям городов присутствия Госкорпорации «Росатом» открыть для себя новую грань удивительного мира высших образцов музыкального искусства.
На церемонии открытия концертную программу 30 ноября 2015 года представили Народная артистка РФ, лауреат Государственной премии РФ Татьяна Гринденко, ведущий российский органист, лауреат международных конкурсов Константин Волостнов и ансамбль «Opus Posth» под управлением Татьяны Гринденко. В программе прозвучали: Г.Ф. Гендель. Концерт для органа и струнных A-dur; И.С. Бах. Хоралы; Х. Бибер. Соната-мистерия «Благовещение» для скрипки и basso continuo; Х. Бибер. Соната-мистерия «Пассакалия» для скрипки и basso continuo; И.С. Бах. Токката и фуга d-moll; И.С. Бах. Концерт для органа и струнных d-moll; Г. Перселл Фантазия для 3-х струнных и basso continuo; А. Вивальди. Концерт из цикла «Времена года», 4 часть «Зима».
В Новоуральске установлен орган Monarke Van Eyke, изготовленный в Голландии, на всемирно известной органостроительной фабрике Johannus. Электроорганы фирмы «Johannus» установлены в ведущих филармонических залах в восьмидесяти странах мира. Компания разработала уникальную технологию, в соответствии с которой записанное звучание оригинальных органных труб воспроизводится минуя процесс компьютерной обработки. Поэтому создается полное ощущение игры на обычном органе, что является самым главным достижением. Серия Monarke - высший уровень инструментов из всего ряда органов Johannus. Стоимость инструмента по результатам электронного аукциона составила 3 119 621 (три миллиона сто девятнадцать тысяч шестьсот двадцать один) рубль.
В летопись культурного наследия Новоуральска войдет Почетная книга Новоуральского народного органа, в которую золотыми буквами внесены имена всех, кто поверил в эту красивую идею, которая многим казалась сказкой.
Уже 25 декабря 2015 года на рождественском концерте ученики музыкальной школы представили свои первые опыты органного исполнительства.
Еще на стадии планирования проекта организаторами был продуман вопрос подготовки специалистов – органистов из числа преподавателей Новоуральской детской школы искусств. Поэтому следующим этапом проекта стало обучение в январе 2016 года преподавателей в уникальном учебном заведении - Академическом музыкальном училище при Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского, единственном среднем специальном учебном заведении в Москве, подготавливающем музыкантов-исполнителей по специальности «орган». Поездка в Москву состоялась при поддержке АО «Уральский электрохимический комбинат».

Основы искусства игры на органе, секреты исполнительского мастерства преподавателям Детской школы искусств Новоуральска передала Семёнова Галина Васильевна, заведующая предметно-цикловой комиссией органа и клавесина музыкального училища, Заслуженный работник культуры РФ, ученица легендарного музыканта-органиста, профессора Московской консерватории Леонида Исааковича Ройзмана, с 1967 года в составе Камерного оркестра под управлением Рудольфа Баршая вела концертную деятельность по городам СССР (орган, клавесин). Г.В. Семёнова – создатель программ для органных классов музыкальных школ и училищ, постоянно проводит мастер-классы и выездные концерты в учебных заведениях страны, является участником многих органных фестивалей в России и за рубежом. Это преподаватель, обладающий системой, которая обеспечивает развитие способностей детей в единстве с обретением профессионального мастерства и всесторонним личностным становлением.
Обучение проходило по теме: «Современные методики обучения игре на органе». Занятия включали в себя лекции по истории мировой органной культуры, знакомство с исполнительской практикой игры на органе в музыке разных стран, прослушивание записей выдающихся органистов современности, посещение экзаменов, концертов студентов. Затем следовали ежедневные индивидуальные практические занятия. Новоуральские преподаватели получили бесценный опыт начального этапа обучения детей, который в самом ближайшем времени даст возможность обучать игре на самом величественном инструменте и юных новоуральцев.

Проект открыл новые возможности развития научно-методического сотрудничества с ведущими российскими вузами. Посланцем великих традиций первого академического вуза нашей страны явилась лучшая органистка Санкт-Петербурга Наталья Михайлова, Лауреат международных конкурсов, ассистент кафедры органа, клавесина и карильона Санкт-Петербургского государственного университета. В рамках своих визитов Наталья Михайлова проводит мастер-классы для преподавателей Детской школы искусств и знакомит учащихся ДШИ с возможностями получения высшего образования в стенах Санкт-Петербургского университета по специальностям в сфере культуры и искусства.

Для новоуральской публики Наталья Михайлова представила несколько концертных программ в которых прозвучали шедевры великих европейских композиторов-органистов XVII-XX столетий. 
Сегодня в Концертном зале Детской школы искусств выступают ведущие органисты России: Тарас Багинец, солист Свердловской государственной академической филармонии, Анна Петрова, доцент государственного музыкально-педагогического института имени Ипполитова-Иванова. Открытие органных сезонов с участием преподавателей и учащихся становится подарком новоуральцам к Международному дню музыки. 

Трансляции органных концертов из Концертного зала Детской школы искусств проходят на канале «Виртуального концертного зала Росатома» www.dshinovour.vidicor.ru.
Сегодня орган JOHANNUS – достопримечательность Новоуральска. Посещение Концертного зала Детской школы искусств входит в программу пребывания гостей Новоуральска. С декабря 2015 года опыт партиципаторного партнерства был представлен руководителям Министерства культуры, Министерства социальной политики, Министерства промышленности Свердловской области, сотрудникам Департамента науки и образования Министерства культуры РФ, Министерства культуры Московской области, официальным делегациям послов МАГАТЭ, пресс-службы Губернатора Свердловской области, Российского профессионального союза работников атомной энергетики и промышленности, городов расположения предприятий, руководителям Лидер-форума  инженеров Топливной компании «ТВЭЛ», руководителям программы «Территория культуры Росатома», Совету директоров детских школ искусств Свердловской области.
Звучание «Свадебного марша» Ф. Мендельсона украшает церемонии вручения знака отличия Свердловской области «Совет да любовь», которые проводятся в сотрудничестве с Управлением социальной политики по городу Новоуральску Министерства социальной политики Свердловской области.

Девизом проекта стали слова «Большую культуру – малому городу». Ведь сегодня патриотическое воспитание является приоритетным направлением государственной политики. Проект «Новоуральский народный орган» наглядно демонстрирует широкие возможности объединенных усилий общественности и местных органов власти в достижении общей цели, которая ведет к созиданию культурных ценностей, формирует условия для сохранения преемственности традиций. 
На концертах органной музыки, которые школа планирует проводить регулярно, детям и взрослым откроется огромный и прекрасный мир, в котором причудливо пересекаются самые разные времена и пространства. Слушатели узнают, что такое орган, как он звучит, из чего состоит, какими красками он обладает, кто и когда сочинял музыку для органа, какие великие музыканты на нём играли.  Орган – это необъятный мир звуков, музыкальная Вселенная. И пусть он играет всеми своими восхитительными красками в концертном зале Детской школы искусств, открывая новые горизонты каждому жителю нашего города.
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