Сценарий мероприятия 
«Модный переполох. 60+»

26.04.2018

I ОТДЕЛЕНИЕ | 19:00 |
После третьего звонка звучит фонограмма. Открывается занавес. 

На сцене:
- дорожка по диагонали из кулис к авансцене – имитация подиума,
- на сцене 1 фешенебельное кресло, 
- красивый, красочный задник с опущенным экраном. На экране заставка с логотипом проекта,
- сцена украшена цветами (возможно манекены в современной одежде)..

Ведущий: Поёт кавер «Simply the best».

Добрый вечер! Рады приветствовать вас на нашем первом модном проекте города Снежинска - «Модный переполох. 60+»! 
 /пауза, даёт прозвучать аплодисментам/
Замысел нашего проекта выражается не только названием, но и девизом! Он звучит знакомыми для вас словами: «Возраст ничто – имидж всё!». Ведь согласитесь,  любой ВОЗРАСТ человека прекрасен, а само понятие ВОЗРАСТА относительно и необходимо нам лишь для ориентирования в жизни на Земле! Мои слова готовы подтвердить знаменитости! 
На экране под музыку появляются фото с цитатами:

«Красота женщины возрастает вместе с её годами» (Одри Хепберн)

«Возраст – классический образец непостоянства» (Сильвия Чиз)

«Пересчитай свои годы на деньги, и ты увидишь, как это мало» (Магдалена Самозванец)

«Возраст определяется личным ростом, а не прожитыми годами» (Кейт Бланшет)

«Возраст — это что-то, не имеющее значения, если вы не сыр» (Луис Буньюэль)

«Возраст – это просто дурацкие цифры! Запомните это!» (Марк Хоппус)
Ведущий: Прошу аплодисментов этим ярким, выразительным словам и их авторам! 
/аплодисменты/ 
Мы с вами умеем делать в этой жизни очень многое! А уж тем более причёсываться, одеваться, мужчины – бриться, женщины – наносить макияж. Возникает вопрос:  почему в современном мире так популярны специалисты по внешнему виду человека? Давайте зададим этот вопрос экспертам и Чародеям нашего проекта!
Представляю вам Стилиста проекта «Модный переполох» - …

Включается яркая, бравурная музыка. На экране презентация о стилисте. По окончании ведущий передаёт микрофон, стилист говорит несколько приветственных слов и свой краткий ответ.

/аплодисменты/ 

Ведущий: Представляю вашему вниманию Парикмахера проекта «Модный переполох» - …
Музыка. На экране презентация о парикмахере. По окончании ведущий передаёт микрофон, парикмахер говорит несколько приветственных слов и свой краткий ответ.
/аплодисменты/ 

Ведущий: Представляю вам Визажиста проекта «Модный переполох» - …

Музыка. На экране презентация о визажисте. По окончании ведущий передаёт микрофон, визажист говорит несколько приветственных слов и свой краткий ответ.
Ведущий: Итак, сегодня мы с вами будем наблюдать процесс преображения! Несколько смельчаков сочли правильным для себя перевоплотиться этой весной! И мы сделали всё, чтобы воплотить в жизнь их ожидания! Встречайте наших участников!

Музыка. На экране представляется первый участник (фото из домашнего архива). Ведущий зачитывает презентацию о первом участнике. По окончании презентации, объявляет ФИО первого участника, вызывая на сцену. Под музыку по дорожке, имитирующей подиум, выходит первый участник. Останавливается, ведущий передает ему микрофон, первый участник говорит несколько приветственных слов.
Ведущий: Благодарю …! А мы встречаем следующего участника! Внимание на экран!
Следующие участники появляются по такому же плану. Они появляются в привычной для них, своей одежде. (Как вариант – все участники могут быть в головных уборах: шляпа, кепка, берет и т.д. Для того, что бы позже «открыть» образ с причёской, таким образом сделав более ярким эффект преображения). 
Ведущий: Вы видите, что пока наши участники в привычной для них одежде. Это то, что они покупали когда-то сами, и им нравится эта одежда. Но давайте выслушаем эксперта моды … всё ли верно в этом комплекте? Можно и нужно ли что-то трансформировать, преобразить?

Стилист подходит к каждому участнику, тот встаёт со своего места. Стилист даёт оценку и рекомендации по изменению.
Ведущий: Мы не «Модный приговор», мы лучше! (хи-хи), наши участники провели предварительную работу и очень объёмную! Во-первых, как вы понимаете, необходимо быть смелым, внутренне готовым к кардинальным переменам! И наши участники оказались именно такими! Ведь сейчас вы видите их уже частично преобразившимися! Мы уже изменили им причёски и макияж. Давайте посмотрим как они выглядели перед самым началом проекта! Внимание на экран.

Под музыку демонстрируются фотографии «ДО» (сделанные профессиональным фотографом специально для проекта), где участники с прежними причёсками, самостоятельно выполненным макияжем. И видео ролики процесса преображения. Во время этого видео (в живую или в записи) парикмахер комментирует как она преображала подопечного: выбрана причёска и цвет волос, исходя из формы лица, цвета кожи, типажа… 
Ведущий: /обращаясь к визажисту/ … расскажите нам, как вы добились такого результата! Эти дамы очаровательны!  
Визажист, подходя к каждому участнику, даёт свои комментарии и рекомендации по визажу. В то время как она комментирует каждого участника, на экране фиксируются их фотографии «ДО». По завершении, все участники покидают сцену.

Ведущий: Итак, мы с Вами теперь гораздо больше знаем о преображении. И можем сами интерпретировать свои образы, в соответствии с базовыми законами о «золотом сечении», правилами цвета-типа… Закрепите это и преображайте себя! А если Вы больше доверяете профессионалам, то теперь Вы знаете их имена. Кроме того, сегодня у вас будет возможность в Антракте получить практические советы от наших профессионалов. Благодаря их советам Вы сможете быстро и качественно преобразиться! Это через несколько минут, а сейчас встречайте …

/концертный номер/…
После концертного номера:
Ведущий: благодарим наших артистов за великолепный номер! После антракта наши модели-участники продемонстрируют Вам свои новые образы: 
1. «Дача – место не только для колош» 
2. «Люблю весну в начале Мая!» (для прогулки по паркам)

3. «На Вернисаж!» (вечерний туалет)

Приглашаем вас в холл, где Вы сможете получить полезные советы от профессионалов красоты!

АНТРАКТ 20 минут (данный сценарий рассчитан на 1 час чистого времени программы, поэтому шоу прошло 26.04.2018 без антракта)
II ОТДЕЛЕНИЕ | 20:30 |

После третьего звонка звучит фонограмма. 

Открывается занавес. 

На сцене те же декорации. В своих креслах стилист, парикмахер, визажист. 
Ведущий: Поёт песню “When I fall in love”.
Мы продолжаем! Вы на первом в Снежинске проекте «Модный переполох»! 
Звучит щебет птиц и звуки природы. Свет на сцене тёплый, «вечерний», более ярко освещен Ведущий. 
Ведущий: 

Есть слово волшебное – Дача!
Не слово, а песня моя!
Какая  большая удача - 
Здесь отдыхает семья! 

И домик над тихою речкой,
И садик, и банька-мечта.
Весёлых сверчков оркестр,
Играют концерт для меня!

Здесь в позе стоят живописной, 
От ранней зари до темна
Врач, рядом с народной артисткой
И все, кому дача важна.

Седой генерал катит тачку,
Учитель кидает навоз…
И строят они свои дачки,
Свои мини-фабрики грёз…

А вечером – застолье
За чаем песни поём,
Душе моей раздолье -
На Даче счастливо живём!

Мелодичная музыка перетекает в ритмичную «подиумную» музыку из «Модного приговора». Свет - особенно ярко освещена дорожка-подиум. Начинается дефиле «Дачная мода». Участники-модели проходят по дорожке по одному. Доходят до конца дорожки, далее расходятся вправо и влево, вдоль аванс сцены. 
После аплодисментов каждый из участников делает комментарии о своём костюме, стилист стоит рядом с ними и добавляет свои комментарии.

Ведущий: Аплодисменты! Благодарим наших моделей и чародеев красоты за эти образы! 
Участники уходят
Ведущий: Аплодисменты! Благодарим замечательный коллектив … за этот танец. А мы встречаем наших моделей! Они представят нам образы, которые прекрасно подойдут для прогулок в парке в весенний солнечный денёк! Также они могут поехать в гости к своим друзьям или родственникам в наши соседние «большие» города, да что там, в таких образах, они могут  покорить Столицу! Встречайте (называет участников по именам)  в нарядах: «Люблю весну в начале Мая!»
Звучит «подиумная» музыка из «Модного приговора». Участники-модели проходят по дорожке по одному. Доходят до конца дорожки, далее расходятся вправо и влево, вдоль авансцены. 

После аплодисментов каждый из участников делают комментарии о своём костюме, стилист стоит рядом с ними и добавляет свои комментарии.

Ведущий: Благодарим за то удовольствие, которое вы нам доставили, дорогие участники! Отправляйтесь переодеваться для заключительного дефиле!
Участники уходят за кулисы переодеваться.

 Ведущий: Знаете ли вы, что в наши дни комплементарный возраст в мировой тенденции набирает популярность!? Я имею в виду тот факт, что женщины и мужчины модели возраста за 50, 60 и более  востребованы в индустрии моды и красоты! Это замечательно, не правда ли? Чтобы не быть голословной, внимание на экран.

Демонстрируется сюжет с видео и фотоматериалами о популярных пожилых моделях. 
Ведущий: Этот сюжет подтверждает неоспоримый факт о том, что город Снежинск в тренде, мы идём в ногу со временем, в ногу с мировой модой! ( 
Итак, настало время третьего дефиле! Самого завораживающего, самого праздничного и самого желанного, для нас,  модников! Встречаем! Вечерний туалет и назвали мы этот образ «На Вернисаж!»
Звучит «подиумная» музыка из «Модного приговора». Участники-модели проходят по дорожке по одному. Доходят до конца дорожки, далее расходятся вправо и влево полукругом от авансцены в глубину. 
После того, как все выстроились полукругом, образуются танцевальные пары (к участникам подходят танцоры из танц. коллектива (?)). Звучит вальсовая музыка. Все танцуют медленный танец по кругу. На экране плавно листаются фотографии участников от «ДО» до «ПОСЛЕ» (процесс преображения с парикмахером, стилистом, визажистом). Периодически появляется на экране логотип проекта «Модный переполох».
После танца, музыка не прекращается. Участникам выносят по букету цветов и подарки от спонсоров. Все стоят на сцене полукругом: в центре Стилист, парикмахер, визажист, фотограф, по двум сторонам от них участники. 
/Аплодисменты. Музыка продолжает звучать/.

Ведущий: 
Благодарит спонсоров, называя каждого (краткий текст о каждом). 

Благодарит и называет каждого специалиста.
Благодарит, поздравляет и называет каждого участника.
Читает стих:

Красивыми становятся любя!
Любовь способна заживлять все раны,
Способна исцелить, простить обманы,
И даже те которые прощать нельзя.


Красивыми становятся ценя!
Ценя родителей, друзей, хорошую подругу,
Минуту, час и день, ценя друг друга,
Все, что дается богом, бережно храня.

Красивыми становятся не зря! 
Ведь красота для нас так драгоценна,
Мы внешность можем за день изменить,
А душу не изменишь - красота души бесценна!
Всех благодарим за внимание и желаем вам красоты, любви, здоровья каждый день!
Конец

