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   СЦЕНАРИЙ
Открытие 9-го учебного года обучения в Университете                                       народного просвещения им. Т. П. Николаева г. Курчатова
     3.10.2017  (в 14-00)
Выход ведущих 

(музыка)
 Лена   (музыка)



Добрый день, дорогие друзья и уважаемые гости! Мы рады приветствовать Вас на открытии 9-го учебного года в Университете народного просвещения им. Т.П. Николаева для пожилых людей. Наша встреча проходит в рамках Декады пожилого человека, которая начинается с 1 октября. Мы постараемся, чтобы атмосфера нашего праздника была самая искренняя и теплая!
 Света


Сегодня – особенный праздник, день уважения и почитания пожилого человека. Этот праздник возник в XX веке. Сначала День пожилых людей начали отмечать в Европе, затем в Америке, а в конце 80-х годов во всем мире.
 Лена 

14 декабря 1990 года Генеральная Ассамблея ООН постановила считать 1 октября Международным днём пожилых людей, а в Российской Федерации этот праздник отмечается с 1992 года. С тех пор ежегодно, в золотую осеннюю пору мы чествуем тех, кто все свои силы, энергию и знания отдал своей стране и своему народу.

Летят года, за ними не угнаться -

Спешат часы, сменяя день за днём. ..

Но знаю, не устану удивляться

Тем временем, что осенью зовём.

 Света


Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни. .. Как каждое время года прекрасно по-своему, так же неповторимы и возрастные «сезоны» нашей жизни. Какие бы невзгоды не встречались на жизненном пути, мы все равно радуемся жизни, мечтаем о счастье, о любви. .. Ведь жизнь прекрасна!
 Лена (под музыку)
Любите свой возраст, свой возраст цените –
Есть в каждом мгновенье своя красота –
Улыбкою доброй вы всех одарите...
Ведь формула счастья предельно проста.

Побольше себя каждый миг отдавайте
Тому, кто сейчас так нуждается в вас –
Не злитесь, терпимее будьте, прощайте,
Хоть это бывает так трудно подчас.

Навязывать мысли свои не пытайтесь,
Умейте услышать, умейте понять.
И в каждом мгновенье найти постарайтесь,
Частичку добра, и её не терять.

Света      

Любите свой возраст… Мудрее с годами,
А, значит, чуть лучше становимся мы,
На многое смотрим другими глазами,
И хочется больше во всём красоты.


Не нужно зеркал отражений бояться –
Цените бесценных морщинок узор.
Вы жизнью полны, вы способны меняться–
Забудьте про возраст, он вам не в укор!
И пусть вызывает по-доброму ревность
У тех, кто моложе, ваш юный задор.
Ломайте, взрывайте собой повседневность,
Пусть ваш оптимизм разжигает костёр…


Лена

У каждого человека есть своя малая родина, место, где он родился и вырос, где проходило его становление, где складывались  судьбы поколений. Для всех нас этим местом является один из замечательных городов Черноземья, привлекающий своей красотой, благоустроенностью и недавней историей  — это город Курчатов. 

             Света     В исполнении Ксюши Чеботарёвой звучит песня 
                             «Маков цвет»  (Ю.А.Баскина)
Света 



Вот уже 9 лет в нашем городе, при поддержке регионального отделения партии «Единая Россия» и Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России», действует учебный проект по развитию системы просвещения и обучения пожилых людей—Университет им.Т.П.Николаева. Сама идея создания таких университетов заключается в том, чтобы продлить активное долголетие пожилых людей.
Лена

У Университета большие и интересные планы на будущее. Сегодня его двери открыты для  всех желающих, кто не хочет сдаваться годам и стремится сделать свою жизнь насыщенной, активной и интересной.
 
Хотелось бы отметить, что, несмотря на финансовые трудности, Университет всегда находит поддержку и понимание в решении многих проблем, со стороны администрации города. В этом немалая заслуга Главы г. Курчатова И.В.Корпункова. Ни один вопрос, который касается деятельности Университета, не остается его без  внимания.
 Сегодня Игорь Владимирович пришел поздравить слушателей Университета. Встречайте Глава города Курчатова                               Игорь Владимирович Корпунков
  Выступление  И.В. Корпункова
Света

Нельзя забывать, что развитие г. Курчатова неразрывно связано с Курской АЭС. Наш Университет носит имя легендарного человека, первого главного инженера Курской АЭС Тома Петровича Николаева. Руководство атомной станции заботится о том, чтобы ее сотрудники, уходя на заслуженный отдых, продолжали вести активный образ жизни, учиться, познавать новое, идти в ногу со временем, поэтому всячески поддерживает работу Университета. 


Мы рады приветствовать в нашем зале депутата Курской областной Думы, заместителя Генерального директора АО «Концерн Росэнергоатом», директора филиала «Курская атомная станция»                 Вячеслава  Александровича Федюкина.         
Выступление В.А.Федюкина
Лена


Отношение к пожилым людям, заинтересованность в их судьбах, общественная и государственная забота о них – служат критерием оценки нравственности и зрелости любого государства. 


В нашей области, как и во всей стране, работа с пожилыми людьми из года в год набирает силу. Курское отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» возглавляет Владимир Григорьевич Сальников, депутат областной Думы.



Слово для поздравления предоставляется заместителю Председателя правления Курского отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» Любови Михайловне Милевской
      Выступление Л.М.Милевской
 Света           


На протяжении многих лет хор ветеранов Курской АЭС под руководством Юлии Баскиной и баяниста Николая Бардычева, создаёт курчатовцам отличное настроение своими выступлениями.  

Хор является лауреатом многих фестивалей и известен далеко за пределами региона, ему присвоено звание народного самодеятельного коллектива, и он по праву считается гордостью ветеранской организации Курской АЭС. 
Встречайте народный хор ветеранов Концерна «Куряночка»
         «Песня о России»
         «У нашей Кати» (веселая плясовая) 
Лена


Не хлебом единым... Сегодня эти крылатые слова становятся все более актуальными для тех, кому за шестьдесят. Пенсионеры тянутся к новым знаниям, культуре и искусству, осваивают современные технологии. Рождается новый позитивный имидж пожилых людей, определяющий их как активную часть общества.
 Света

«Стареть – это дурная привычка, на которую у занятых людей

не хватает времени», эти мудрые слова принадлежат перу Томаса Манна. Активным, не желающим отставать от ритма современной жизни, курчатовским пенсионерам в этом году предлагаем пополнить багаж знаний на 11-ти факультетах с отделениями:
   
С/ Факультет культуры и искусства с музыкальным отделением будет работать на базе Центральной городской библиотеки и детской школы искусств (декан – Надежда Ивановна Буланенко);


Л/  Для Факультета духовного просвещения открывает свои двери Храм Успения Пресвятой Богородицы (декан – Отец Роман Братчик);

С/  Свой багаж знаний слушатели Факультета истории Курского края будут пополнять в городском краеведческом музее  (декан – Вера Александровна Тарасова);


Л/ Факультеты «Народное творчество» и «Домашняя академия» будут работать на базе библиотеки-филиала №1 библиотечной системы города (декан – Надежда Леонидовна Новикова);


С/Занятия Факультета здоровья будут проводиться в Вечерней общеобразовательной школе г. Курчатова медперсоналом МСЧ №125 (декан – Людмила Борисовна Кружилина);

Л/ Встречи со специалистами по праву пройдут на Юридическом факультете, работающем на базе библиотеки-филиала №1 библиотечной системы города (декан – Ирина Ивановна Емшанова);

С/   Компьютерными навыками студенты Университета овладеют на Факультете информатики занятия будут проходить на базах Дома детского творчества (бывший «Спектр») и «Комплексном Центре социального обслуживания населения» (декан – Алла Анатольевна Белозерова);


Л/ Факультет иностранных языков — английским языком студенты будут заниматься в школе №4, немецким языком – в Вечерней общеобразовательной школе, а знаниями французского языка студенты овладеют на занятиях в Гимназии №2 (декан – Анатолий Владимирович Степанов);


С/ Факультет хореографии с отделением народного танца будет работать в актовом зале, по адресу ул. Молодежная,9 (декан – Ольга Васильевна Ведрова);



Л/ Факультет рисования будет работать на базе центральной городской библиотеки библиотечной системы города (декан – Ирина Анатольевна Скрипникова).
  Света

Уважаемые студенты, если вы не получили расписание занятий при регистрации, обратитесь за ним к организаторам мероприятия.
Лена


В этом учебном году, как и в предыдущие, по распоряжению Главы города всю организационную и просветительскую работу Университета курирует Ректор Университета – Меринова Татьяна Ивановна, директор Централизованной библиотечной системы города.
Проректор по учебной части – Ильченко Светлана Михайловна   Проректор по организационной части — Горченкова Вера Васильевна
Света
Хореографическая постановка «Топ – топ»,

исполняют учащиеся курчатовской детской школы искусств,

руководитель Черепнёва  Анастасия Ивановна
Лена


Духовность есть высшее достижение человеческой души. Это неотъемлемая часть нашей жизни, богатейший человеческий опыт, без которого невозможно познать себя, полюбить свою землю, достичь ее духовного процветания. Слово для поздравления предоставляется Благочинному Курчатовского церковного округа протоиерею Роману (Братчику), декану факультета Духовного просвещения
           Выступление отца Романа (Братчика)
Лена        Звучит стихотворение «О матери» в исполнении 



Юрия Григорьевича Фомина
Света


Многолетняя дружба и теплые взаимоотношения, связывают совет ветеранов Курской АЭС с Университетом народного просвещения им. Т.П.Николаева. С 2000 года по август 2017-го  возглавлял работу Курского филиала межрегиональной общественной организации ветеранов концерна «Росэнергоатом» Евгений Андреевич Козарезов. Грамотный руководитель, умеющий убеждать и смело отстаивать свое мнение на любом уровне, настоящий лидер, Евгений Андреевич пользовался большим авторитетом как в своей организации, так и в концерне «Росэнергоатом». 
Лена

Слушатели Университета бесконечно признательны Евгению Андреевичу за оказание финансовой помощи в организации экскурсионных поездок по историческим, литературным и духовным местам России. 
Света


В сентябре Евгений Андреевич Козарезов передал свои полномочия председателя Совета ветеранов Курского филиала межрегиональной общественной организации ветеранов концерна «Росэнергоатом» в надежные руки своего заместителя – Сергея Леонидовича Самсоноваю. Мы предоставляем слово для поздравлений новому председателю Совета ветеранов Курского филиала межрегиональной общественной организации ветеранов  Концерна «Росэнергоатом»  Сергею Леонидовичу Самсонову.
   Выступление С.Л.Самсонова
Лена


             Свое музыкальное поздравление вам дарит 
    Людмила Шилина «Небо»    ( Ю.А.Баскина)
Света


Благодаря большому разнообразию направлений в обучении каждый пожилой человек может выбрать наиболее понравившийся ему факультет. При наборе групп никаких критериев отбора не предусмотрено. Самое главное – это желание изменить свою жизнь, сделать ее насыщенной, яркой и интересной. 


Слово для поздравления предоставляется Председателю Курчатовского отделения «Союза пенсионеров России» Анатолию Владимировичу Степанову

                                Выступление А.В. Степанова
Лена


Все занятия позволяют с пользой проводить свободное время, дают возможность общаться, обмениваться мнениями, обсуждать актуальные вопросы, делиться своими знаниями, расширять круг  интересов людей «третьего возраста», а так же помогают разобраться в том, что сегодня происходит в нашей стремительной жизни.


Со словами поздравления, мы приглашаем на эту сцену  Ректора Университета Меринову Татьяну Ивановну
Выступление Т.И. Мериновой
Света
 Цыганский танец,
 исполняют учащиеся детской школы искусств, руководитель Калашникова Светлана Викторовна
Света


 В этом зале сегодня собрались люди с разными судьбами и характерами, с разными жизненными обстоятельствами. У каждого своя «песнь» жизни, свой жизненный опыт. 
 Лена  
Молодость и зрелость сели на скамейку… 
Молодость сказала: «Ты как я сумей-ка…» 

Зрелость отвечала: «Красота не вечна, 
Научись делиться красотой сердечной…» 
Молодость, с насмешкой: «Что в тебе такого? 
Дом, семья, работа… Скучные оковы…» 

Зрелость улыбалась, будто младшей дочке: 
«Без оков семейных люди – одиночки…» 

Молодость твердила: «Всё во мне прекрасно, 
Молода, свободна, и красива, ясно?» 

Зрелость отвечала: «Я тебя мудрее, 
И с тобой, малышка, спорить не посмею… 
Повзрослей, узнаешь, счастье не в свободе, 
Не в ночных гуляньях, не в Парижской моде…» 
Молодость смеялась: «Глупости всё это, 
Раз не в этом счастье, значит счастья нету» 

Зрелость отвечала: «Нет, оно бывает, 
Если жить с любимым небо позволяет, 
Если смех детишек слышится из дома… 
Ты ещё со счастьем, крошка, незнакома…» 

Молодость спросила: «Если правда это, 
Что ж ночами плачешь и о чём секреты?» 
«Я ночами плачу…», - зрелость говорила: 
«Потому что раньше это не ценила…» 
Ведущий

Дорогие друзья, цените жизнь во всех своих проявлениях! Пусть в Вашей жизни будет как можно меньше тревожных дней! Пусть обходят Вас стороной все печали  и невзгоды, а радость и доброта сопутствуют Вам всегда и везде! До свидания, до новых встреч!
Составила заведующая отделом методической работы и маркетинга МКУК «ЦБС» г. Курчатова     Е.П.Шепелева

Сценарный план
1. Ирина Суслова  песня «Мать земля моя» (рук. Ю.А.Баскина);
2. Выступление Главы города Курчатова  И.В.Корпункова;

3. Выступление директора филиала АО «Концерн Росэнергоатом» «Курская атомная станция» В. А. Федюкина;
4. Выступление заместителя председателя правления Курского отделения  ООО «Союз пенсионеров России» Л.М.Милевской;
5. Хор ветеранов Концерна «Куряночка» (рук. Ю.А.Баскина)
         «Песня о России»
          «У нашей Кати» 
6.  Хореографическая постановка «Топ – топ» (ДШИ);
7.  Выступление отца Романа (Братчика);

8.  Ю.Г.Фомин, стихотворение «О матери» ;

9.  Выступление председателя МООВ Концерна «Росэнергоатом»  С.Л.Самсонова;
10. Людмила Шилина  песня «Небо»   ( рук.Ю.А.Баскина)
11. Выступление председателя Курчатовского отделения «Союза пенсионеров России» А.В.Степанова;
12. Выступление Ректора Университета Т.И.Мериновой;

13.  Цыганский танец  ( ДШИ ).
